

习近平同马克龙会谈强调推动中法全面战略伙伴关系更上层楼 履行大国担当 维护多边主义

两国元首共同见证多项合作文件签署,共同出席中法经济峰会闭幕式并致辞

据新华社北京11月6日电(记者王卓伦 郑明达)国家主席习近平6日在人民大会堂同法国总统马克龙会谈。

习近平说,昨天,我和你在上海共同出席了第二届中国国际进口博览会开幕式,我们在讲话中一起向全世界发出坚定维护多边主义和自由贸易、构建开放型世界经济的强烈信号。我们还就很多共同关心的话题进行了坦诚深入、富有成效的交流,增进了相互理解和信任。面对当今世界百年未有之大变局,中法作为联合国安理会常任理事国和东西方文明代表,理应加强战略沟通,担负更多责任,展现大国担当。我愿同你一道,面向世界,面向未来,面向人民,推动中法全面战略伙伴关系更上层楼,继续走在大国关系前列。

习近平强调,当前,中法关系呈现出强劲发展势头。今年3月我对法国成功进行国事访问以来,我们达成的各项共识正在得到积极落实。台山核电站1号和2号机组全部建成投入商运,为全球第三代核电站建设提供了成功范例。两国共同发布了第二批中法工业合作示范项目清单。中国政府刚刚成功在巴黎发行40亿欧元主权债券。中法还共同推动中欧完成了地理标志协定谈判。中方愿同法方聚焦六大目标,推动交流合作全面发展,取得更多实实在在的成果。

一要维护和增进政治互信。要继续相互尊重,把尊重彼此主权、领土完整、核心利益、重大关切的表态落实到行动上。加强立法机关、政党、军队交流合作,支持和鼓励中央和地方各

部门加强往来。加强网络安全和反恐合作。

二要继续推进大项目合作。中方致力于同法方深化核能全产业链合作,鼓励和支持中国企业同法方在中法两国、第三方市场探讨开展新合作,加强核能基础和高新技术联合研发。落实好航空、航天等领域达成的新合作。

三要扩大双向市场开放。中方愿同法方扩大双向贸易和投资,提升贸易和投资自由化便利化,共同维护市场规则和公平竞争原则,希望法方把不针对中国搞歧视性政策的表态落到实处。中方愿根据市场需求,进口更多优质安全的法国农食产品,开展农业全方位合作。加强知识产权领域交流合作,支持尽快达成一份富有雄心、平衡的中欧投资协定。

四要推动共建“一带一路”倡议同欧盟欧亚互联互通战略对接。抓紧落实已确定的示范项目清单,同时积极推动更多企业参与第三方市场合作,推动共建“一带一路”绿色发展。

五要深化创新合作,共同实现可持续发展。推动中法科技合作向纵深发展,加强在环境包括生物多样性保护等领域合作,欢迎更多法国企业参与中法武汉生态示范城市建设。拓展新能源汽车、智能网联汽车、人工智能等领域务实合作。

六要促进文明交流互鉴。共同办好2021年中法文化旅游年,加强博物馆和文化遗产保护等领域合作。

习近平强调,中方愿同法方加强在联合国、二十国集团等多边机制内的合作,坚定维护以联合国为核心的国际体系、以国际法为基

础的国际秩序、以世界贸易组织规则为基石的多边贸易体制,推动世界贸易组织改革以协商一致的方式朝着正确方向发展,特别是保障发展中国家的发展权益。坚持共同但有区别的责任原则,推动更多国家参与应对气候变化国际合作,全面深入落实《巴黎协定》。

马克龙表示,很高兴在法中建交55周年之际再次访华,我同习近平主席频繁交往,深化了法中友谊和政治互信,有力推动了务实合作。我完全赞同习近平主席对深化法中合作提出的看法。法国企业热切期待抓住中国扩大对外开放的契机,进一步进入中国市场,扩大对华农产品出口,加强在航空、航天、民用核能等传统领域合作,拓展科技创新、金融等领域合作。中方在法国发行欧元债券,这对法国具有重大意义。法方对中国企业赴法合作持开放态度,不会针对中国企业关上市场大门。法方愿推动“一带一路”同欧盟欧亚互联互通战略对接,共建绿色“一带一路”。法中要扩大人文交流,促进文明互鉴。法中要共同维护多边主义,在反恐、伊朗核等问题上加强战略沟通协调,推动世贸组织改革早日取得进展。法中将共同发表《法中生物多样性保护和气候变化北京倡议》,两国可以在这些重要问题上发挥引领作用。在当前充满不确定性的世界里,欧盟深化对华合作至关重要,法方愿推动欧中关系深入发展,加快欧中投资协定谈判进程。

会谈后,两国元首共同见证了多项合作文件的签署,涉及航空航天、核能、应急管理、文化遗产、农业、工业、自然保护、金融、三方

合作等领域。

两国元首共同会见了中外记者,并共同见证中国和欧盟签署《关于结束中华人民共和国政府与欧洲联盟地理标志保护与合作协定谈判的联合声明》。

两国共同发表《中法关系行动计划》和《中法生物多样性保护和气候变化北京倡议》。

在马克龙的见证下,习近平接受法国新任驻华大使罗梁递交国书。

会谈前,习近平在人民大会堂东门外广场为马克龙举行欢迎仪式。彭丽媛、杨洁篪、胡春华、曹建明、王毅、夏宝龙、何立峰等参加。

据新华社北京11月6日电(记者郑明达 王卓伦)国家主席习近平6日在人民大会堂同法国总统马克龙共同出席中法经济峰会闭幕式。

习近平在致辞中强调,中国坚持对外开放,奉行互利共赢的开放战略,不断提升发展的内外联动性,在实现自身发展的同时更多惠及其他国家和人民。对法国、欧洲工商界而言,中国发展是极好机遇。中国的大门始终向世界打开,希望法国、欧洲的大门也对中国投资者公平敞开。

习近平指出,中国始终从战略高度看待中欧关系,愿同法国和欧洲一道,坚定支持多边贸易体制,反对保护主义、单边主义,构建自由开放的贸易和投资政策环境,为促进世界经济增长注入动力。

杨洁篪、胡春华、王毅、何立峰等参加上述活动。

选择上海

就是选择了更好的未来

上海城市推介大会举行,李强致辞,应勇作主旨推介

■ 东方和西方、传统和现代、本地和外来,一起成就了上海,上海是文化交流和文明互鉴的生动写照

■ 上海靠吃改革饭、走开放路、打创新牌走到了今天。我们将坚定扩大开放,深度融入世界,吸引更多海内外企业和创新创业者到上海投资兴业、大展宏图、成就梦想

■ 上海是海外企业进入中国市场的最好选择。上海是国内企业“走出去”发展的最好跳板

■ 我们将对标国际最高标准、最好水平,持续打造国际一流的营商环境,为海内外企业创造更好条件

■ 我们善待不同、包容差异,每个人都有可能在这里施展才华、追逐梦想、成就事业

本报讯 在第二届中国国际进口博览会在沪举办之际,以“拥抱进博,共享未来”为主题的2019上海城市推介大会昨天下午在上海国际会议中心举行。市委书记李强出席大会并致辞。他指出,城市是人类的伟大创造,是世界经济发展的重要引擎,上海作为中国最大的经济中心城市,将深入贯彻落实习近平总书记考察上海重要讲话和在第二届中国国际进口博览会开幕式上的主旨演讲精神,以更开放的市场、更活跃的创新、更包容的生态,与全球企业和人才开展深度合作,共同演绎新的动人故事,共同书写新时代上海发展新奇迹。市委副书记、市长应勇作主旨推介。

李强、应勇在会前会见了出席大会的跨国公司高层代表,并代表市委、市政府向与会嘉宾表示欢迎,向所有关心支持上海发展的海内外朋友表示感谢。会上,李强、应勇为上海外商投资

促进服务平台揭牌。市领导陈寅主持大会,吴清、翁祖亮、诸葛宇杰、许昆林出席。

李强在致辞时指出,习近平总书记发表的主旨演讲,再一次向世界宣示了中国扩大开放的坚定决心,发出了共建开放合作、开放创新、开放共享的世界经济的倡议。举办上海城市推介大会,就是要贯彻落实习近平总书记重要讲话精神,与来自世界各地的朋友共谋合作、共创未来。

李强指出,今天的上海是全球城市中的一颗璀璨明珠,2400多万人在这里生活,210多万企业在这里发展。在上海这座城市隔江眺望,可以看到历史的融合交汇;登高远望,可以看到城市的繁华景象;走进城市,可以看到文化的多姿多彩。上海既有百年历史的外滩万国建筑群,也有美轮美奂的陆家嘴摩天大楼;既有梧桐树下小洋房,也有里弄小巷石库门。东方和西方、传统和现代、本地和外来,一起成就

了上海,上海是文化交流和文明互鉴的生动写照。

李强指出,上海发展的成绩是在新中国成立70年砥砺奋进中取得的,是在改革开放41年跋山涉水中取得的。上海靠吃改革饭、走开放路、打创新牌走到了今天。站在新时代新起点上,上海正加快建设国际经济、金融、贸易、航运和科技创新中心,全力打响“上海服务”“上海制造”“上海购物”“上海文化”四大品牌,推动高质量发展,创造高品质生活,不断提升城市能级和核心竞争力,努力建设具有世界影响力的社会主义现代化国际大都市。与上海改革发展实践相伴生的,是“海纳百川、追求卓越、开明睿智、大气谦和”城市精神的铸就 and “开放、创新、包容”城市品格的形成。我们将坚定扩大开放,深度融入世界,吸引更多海内外企业和创新创业者到上海投资兴业、大展宏图、成就梦想。(下转第3版)

本报讯 市委常委会昨天上午举行扩大会议,传达学习贯彻习近平总书记考察上海重要讲话和在第二届中国国际进口博览会开幕式上的主旨演讲精神。市委书记李强主持会议并强调,习近平总书记的重要讲话是做好上海各项工作的根本遵循和行动指南。我们要站在增强“四个意识”、坚定“四个自信”、坚决做到“两个维护”的高度,深入学习、深刻领会、全面贯彻,把习近平总书记重要讲话精神转化为推动上海发展的强大动力,不断提高社会主义现代化国际大都市治理能力和治理水平,奋力创造新时代上海发展新奇迹。

会议指出,要把学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,与贯彻落实党的十九届四中全会精神紧密结合起来,作为全市当前和今后一个时期的重大政治任务头等大事。以高度的政治责任感和强烈的使命感,迅速兴起学习宣传贯彻热潮,推动讲话精神进机关、进企业、进农村、进社区、进校园、进网络。各级党委(党组)要强化组织领导,切实担负起学习宣传贯彻的政治责任。

会议指出,要在学深悟透习近平总书记重要讲话精神上下功夫,做到全面贯通学、抓住精髓学、带着使命学。习近平总书记深刻阐述了上海城市治理的基本原则和重要方法,科学指明了落实三项新的重大任务的战略方向,准确指出了上海实现高质量发展的重点所在,对上海党建特别是干部队伍建设提出了殷殷嘱托。要把习近平总书记这次发表的重要讲话与去年考察上海重要讲话紧密联系起来,系统学习领会,推动工作再上台阶。

会议强调,要从习近平总书记重要讲话精神中汲取奋斗前进的力量、攻坚克难的智慧,不断提升干事创业的思想水平、境界格局、能力本领。结合明年工作和“十四五”发展,加强系统研究谋划。立足更高站位、更广视野、更深层次审视各项工作,使之更精准、更到位、更富成效。聚焦事关全局和长远的重大改革、重大工程、重大项目、重大政策,多出实招、善出新招、能出硬招。要逐项梳理分解、细化落实各项举措,全力以赴把习近平总书记重要讲话精神转化为推动上海发展的务实行动,转化为造福上海人民的务实行动,转化为全市千部干事创业的务实行动。

系统学习领会,推动工作再上台阶

根本遵循和行动指南
习近平总书记重要讲话是做好上海各项工作

李强主持市委常委会扩大会议,把重要讲话精神转化为推动上海发展强大动力